

Ми отримали і коментарі, і пропозиції, і зауваження фахівців, які, вважають у Фонді, стануть своєрідним дороговказом, адже тільки так, враховуючи експертні думки, можна запровадити ефективні реформи.



Сергій ОБЧАПОВ, FRICS, перший заступник Голови Ради УТО, Голова робочої групи RICS в Україні, заступник керівника Департаменту оцінки Грант Торнтон

Який основний позитив матимуть зміни до Методики оцінки майна та порядку відбору суб'єктів оціночної діяльності?

— Зміни до Методики стосуються більшою мірою організації процедури оцінки, а не самої методології. Методика в новій редакції є суто відомчим документом і поки що сильно відрізняється від міжнародної практики оцінки. Але – так, її модернізація відповідно до потреб часу була вкрай потрібною.

Щодо порядку. Формалізація цієї процедури дасть можливість певною мірою усунути суб'єктивні мотиви членів конкурсної комісії при виборі суб'єктів оціночної діяльності, дає переваги суб'єктам оціночної діяльності з досвідом роботи та підтверженою кваліфікацією, але водночас виникає питання, як вийти на ринок великих робіт з оцінки молодим компаніям?

Чи допоможуть запроваджені зміни повернути довіру учасників приватизації?

— На мій погляд, довіра до приватизації залежить від політичних питань, а не якості оцінки.

У чому причина того, що дуже часто результати оцінки піддаються критиці громадськості?

— На жаль, оціночна спільнота сама спричинила таку ситуацію, бо, крім розмов про замовні оцінки, нічого конкретного не було зроблено ні саморегулювними організаціями (СРО), ні регулятором (зараз вже почали анулювати кваліфікаційні сертифікати «нечисто-плотним» оцінювачам). Водночас часто критика має політичну складову – діють конкуренти, або, навпаки, готують громадськість до певного результату, тому ця ситуація має частково виправитися, якщо стане коректно працювати ринок оціночних послуг.

Окремі експерти з оцінки вважають, що вимоги до оцінювачів суттєво підвищилися, а їх відповідальність зростає. Фонд може мати у такому випадку дефіцит якісних фахівців. Це є проблемою, яка вирішується вдосконаленням процесу навчання та підвищення кваліфікації оцінювачів, який теж запроваджений?

— На мою думку, вимоги до оцінювачів, на жаль, не підвищилися, в якому документі це зафіксовано? Більше того, на ринок вийшли колишні оцінювачі з «податкової оцінки», які не тільки не вміють оцінювати прості об'єкти, але й беруться за більш значні, що різко знизило якість робіт на ринку оцінки в цілому.

Наразі в Україні не спостерігається дефіцит кваліфікованих оцінювачів, більшість з них не мають роботи, що відповідає їх кваліфікації (спитайте тих, хто має міжнародні сертифікати). Адже робіт з оцінки бізнесу, переоцінки активів для цілей міжнародних стандартів фінансової звітності та інших значних проектів вкрай мало.

А що стосується вдосконалення процесів навчання та підвищення кваліфікації, то у новому нормативному документі треба ще приділити увагу контролю якості викладання, вимогам до викладачів. Фактично, акцент зроблений на контролі відвідування.

Без тотального контролю якості виконання робіт (звітів про оцінку) у ході підвищення кваліфікації (крім лекцій та семінарів, оцінювач повинен надати свої звіти на рецензування) підвищити загальний рівень кваліфікації та прибрати з ринку непрофесійних виконавців шансів немає. Можливо, після випробування нового порядку підвищення кваліфікації можна буде запровадити і таке. На жаль, свою роль в цьому питанні не відіграють СРО, вони в більшості існують тільки на папері. А ті СРО, які дійсно відповідають вимогам чинного законодавства, не можуть контролювати діяльність оцінювачів, оскільки в Україні не впроваджено міжнародний досвід, де кожен оцінювач повинен бути членом СРО. Без цього всі спроби навести лад на ринку оцінки в Україні будуть марними.

